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Storlekar: 2 (4) 6 (8) 10 (12) år 

Garn och garnåtgång: Lana Cotton  
färg 1 (resår): 1 (1) 1 (1) 1 (1) nystan i färg. 100 färg.  
2 (bottenfärg): 2 (3) 3 (3) 3 (3) nystan i färg. 7093 färg.  
3 (rand): 1 (1) 1 (1) 1 (2) nystan i färg. 115 

Rekommenderade stickor: Rundsticka 3,5 mm (40 och 60 cm) Strumpstickor 3,5 mm 

Stickfasthet: 28 m x 38 v i slätstickning på sticka 3,5 mm = 10 x 10 cm. 
Passar inte sticktätheten, måste du prova med tunnare eller tjockare stickor. 

Mått: Bystvidd: ca 64 (70) 76 (82) 87 (92) cm, längd: ca 35 (37) 41 (45) 49 (51) cm 
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Beskrivning 

Skansen-tröjan stickas uppifrån och ner i mönster/ränder efter diagram. Oket delas i 
bak, framstycke, kropp och ärmar. Alla resårkanter stickas vridet räta. 

Stickförkortningar 

m = maska/maskor, r = räta, a = aviga, v = varv, omg = varv/varv, *vr r = vriden rätmaska, 
*vr a = vriden avig, diagr = diagram, arb = arbetet, ökn-varv = ökningsvarv, *ökn-h = 
ökning mot höger, *ökn-v = ökning mot vänster,  

Förklaringar 

vr r: Sticka 1 r i den bakre masklänken på m som ska stickas. 

vr resår: Alla rätmaskor i resåren stickas vridet räta. 

ökn-h: Plocka upp en ny maska genom att gå ner i mellanrummet med vänster sticka 
bakifrån, och sticka denna rät. 

ökn-v: Plocka upp en ny maska genom att gå ner i mellanrummet med vänster sticka 
framifrån, och sticka denna vridet rät. 
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Diagrammet visar randmönstret som upprepas. 

Halskant och ok 

Lägg upp 72 (78) 84 (92) 98 (104) m på strumpsticka 3,5 mm med färg. 1.  
Sticka 2,5 (2,5) 2,5 (3) 3 (3) cm vr resår. Sätt en markör mellan första och sista m på 
varven (varvsbörjan och mitt bak). 

Byt till färg. 2, och sticka 3 varv r. På nästa varv ökas 16 (18) 20 (20) 22 (24) m ut jämnt 
fördelat på hela varven (maskor därefter: 88 (96) 104 (112) 120 (128) m).  
Sticka 4 varv r över dessa m. 
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Härefter stickas mönster efter diagram. Sticka 4 varvar mönster, och börja ökningar på 
oket så här: 

Ökn-varv: Sticka 1 r, *1 ökn-v, 6 r, 1 ökn-h, 1 r*, upprepa från * till * 11 (12) 13 (14) 15 (16) 
gånger varvet ut (totalt 22 (24) 26 (28) 30 (32) ökningar per varv (antal maskor efter första 
varvet med ökningar: 110 (120) 130 (140) 150 (160) m)). Ökningarna stickas med i 
mönstret, efterhand som det stickas. 

Sticka 3 varvar efter diagrammet, och sticka en ökn-varv till, men här stickas 8 r mellan 
ökningar i stället för tidigare 6 r (antal maskor efter andra varvet med ökningar:  
132 (144) 156 (168) 180 (192) m). 

Upprepa ökn-varv (kom ihåg att det stickas 2 m mer mellan ökningar för varje gång den 
upprepas) på växelvis var 6:e och 4:e varv 2 gånger  
(på växelvis var 6:e och 4:e varv 2 gånger) på var 10:e varv 5 gånger (på var 10:e varv 5 
gånger) på var 10:e varv 5 gånger (var 10:e varv 5 gånger). 

Till storlek 2 och 4 år stickas ett ökn-varv på var 10:e varv 3 gånger. 

När ökn-varven är stickade 7 gånger totalt kommer det att vara  
242 (264) 286 (308) 330 (352) m på varvet. Fortsätt rakt ner tills det totalt är stickat  
61 (63) 71 (73) 75 (81) varv från halsresåren, och oket mäter ca 16 (17) 19 (19,5) 20 (21) 
cm. Sticka ett varv, där det ökas 6 (8) 10 (12) 14 (16) m jämnt fördelat (maskor därefter: 
248 (272) 296 (320) 344 (368) m), och sticka sen 2 varvar över dessa m utan ökningar. 

Arbetet delas i ärmar, bak- och framstycke så här: 

Sticka de första 38 (42) 46 (50) 54 (58) m (hälften av bakstycket), sätt de nästa  
48 (52) 56 (60) 64 (68) m åt sidan (ärm), i förlängning av bakstyckets m läggs  
14 (14) 14 (16) 16 (16) m upp i ärmhål, sticka vidare över de nästa  
76 (84) 92 (100) 108 (116) m (framstycke), sätt de nästa 48 (52) 56 (60) 64 (68) m åt sidan 
(ärm), i förlängning av framstyckets m läggs 14 (14) 14 (16) 16 (16) m upp i ärmhål, och 
sticka de sista 38 (42) 46 (50) 54 (58) m (hälften av bakstycket). 

Bålen 

Fortsätt rakt ner över de 180 (196) 212 (232) 248 (264) m till bålen - mönstret fortsätts så 
att det passar med m och v efter oket/diagrammet. 

När arbetet från de upplagda m mäter 15 (16) 18 (21) 24 (25) cm - eller önskad längd före 
resårkant - byts till färg. 1, och det stickas 3 (3) 3 (4) 4 (4) cm vr resår.  
Avmaska löst i vr resår. 

 

 

 



 5 

Vänster ärm 

Sätt ärmens m över på strumpsticka 3,5 mm, och plocka 1 m upp för varje upplagd m i 
ärmhålet (maskor därefter: 62 (66) 70 (76) 80 (84) m). Placera en markör mitt mellan de 
upp plockade m under ärmen, och flytta varvets början hit. 

Sticka 6 varvar rakt ner, och minska sedan in på vardera sidan av markör så här: 

Minsk-varv: Sticka 1 m, 2 m tillsammans, sticka tills det är 3 m kvar på varven, sticka 2 
m vr tillsammans, 1 r. 

Sticka denna minsk-varv på var 7:e varv 10 (11) 12 (14) 16 (17) gånger (maskor därefter: 
42 (44) 46 (48) 48 (50) m). När alla minskningar är stickade, och ärmen mäter  
19 (21) 23 (27) 30 (33) cm - eller passande längd före resårkanten - byt till färg. 1, och det 
stickas 3 cm vr resår. Maska av löst i vr resår. 

Sticka den andra ärmen likadan. 

Fäst alla lösa trådar. 
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Posta och dela gärna din Skansen Barnblus på instagram och tagga @hjerte_garn 

Design av Marianne Nyland Andersen för Hjertegarn 

 


